Содержание деятельности
На конец отчётного года сеть учреждений культуры Павловского района составила 50 учреждений: 20 клубных учреждения, 24 библиотеки, 4 школы дополнительного образования детей, музей, выставочный зал. Расходы на отрасль «Культура» в 2018 году составили  128905,3. рублей, что исчисляется в процентах, как 6 % от консолидированного бюджета района (2179761,9 тыс.руб.). Следует отметить, что расходы на культуру по сравнению с прошлым годом увеличились на 1.4 %.  Среднесписочная численность работников учреждений культуры составила – 295 человек , средняя заработная плата -  22051 рубль.

Основные направления работы управления культуры в 2018 году:

 - Год добровольца и волонтера  в  России,

-  150-летие М.Горького,

-  100-летие ВЛКСМ,

-  профилактика наркомании и пропаганда здорового образа жизни,

-  патриотическое воспитание, работа с молодёжью,
- создание условий для полноценного отдыха, культурного досуга и общения людей,
· работа с социально незащищенными слоями населения (Декада инвалидов, Декада пожилых, работа с  советами ветеранов и др. общественными организациями).
· организация здорового отдыха и занятости детей в летний период ,
· сохранение и поддержка народного художественного творчества, участие в областных, межрегиональных, всероссийских выставках, конкурсах и фестивалях.

Муниципальные  программы
В истекшем году успешно функционировали две муниципальные  программы по отрасли : «Сохранение и развитие культуры Павловского района на 2018 – 2020 годы », на мероприятия по которой было израсходовано 939,6 тысяч рублей  и  «Развитие туризма в Павловском районе на 2018-2020 г.г.», на мероприятия по которой израсходовано 87,8 тысяч рублей. 
Управление культуры также являлся участником и соисполнителем ещё 5-ти муниципальных программ: «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание граждан Павловского района на 2018-2020 г.г.», «Комплексные  меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту на 2018-2020 г.г.», «Молодёжь Павловского муниципального района на 2018-2020 г.г.», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Павловского района на 2018-2020 г.г.», «Здоровое лето - спортивное лето 2018-2020 г.г.»
Все библиотеки были обеспечены подпиской на периодические издания. На подписку из местного бюджета было выделено – 200,0 тыс. руб. На комплектование новой литературой из средств местного бюджета израсходовано 90,0 тыс. руб., из федерального и областного бюджетов –39,9 тыс. руб.
Привлечение денежных средств:
· В истекшем году  два учреждения культуры  по партийному проекту «Культура малой Родины» : Ворсменский Дом культуры (620, 0 тыс.рублей)  и Мало-Иголкинский сельский клуб (305,1 тыс.рублей получили субсидии из федерального и областного бюджетов на текущий ремонт помещений) в сумме 925,1 тыс.рублей   
· Руководители учреждений культуры тесно сотрудничают с депутатами Законодательного собрания Нижегородской области . В истекшем году впервые из фонда поддержки территорий на развитие учреждений культуры: библиотек, клубов, школ дополнительного образования Павловского района, поступили денежные средства в сумме 1437,0 тыс.рублей. Эти деньги были израсходованы на укрепление материально технической базы библиотек, пошив костюмов и приобретение мебели и оборудования для Домов культуры и клубов, музыкальных инструментов для школ, издание книг, проведение районных мероприятий и др.

· Продолжилась компьютеризация сельских библиотек, проходящая по одноименной программе. В этом году открыт сельский информационно-компьютерный центр в Лаптевской библиотеке (60,8 тыс.рублей) , десятый по счёту в Павловском районе
 Достижения:


Имея высокий профессиональный уровень, ежегодно наши коллективы и учреждения становятся лауреатами и победителями конкурсов самого разного уровня. 2018 год не стал исключением:

·  Морева Ольга Владимировна, заведующая Ясенецкой библиотекой-сельским информационно-компьютерным центром победила в областном конкурсе «Лучший работник культуры села» и получила грант - 80 тысяч рублей;

· народный театр Дворца культуры стал лауреатом V-го областного конкурса «Весь мир – театр». Этот областной конкурс в 2018 году прошёл на базе МБУК «Дворец культуры», участие в нём приняло более 200 человек из 30-ти районов Нижегородской области,

· народный духовой оркестр Дворца культуры (руководитель В.Власов) получил почётное звание «Заслуженный коллектив народного творчества», приказ Министра культуры РФ № 2034 от 21.11.2018г.

Этот список можно продолжать…(см. приложение 1.5 творческие коллективы-победители всероссийских, международных конкурсов, фестивалей)
Знаменательные даты района:

Стоит отметить, что  знаменательным датами этого года стали: 100-летие Горбатовского Дома культуры, 120-летие Горбатовской библиотеки, 50-летие Пурковского сельского Дома культуры, 25-летие клуба мастеров «Любава».  В учреждениях прошли торжественные мероприятия для жителей этих населённых пунктов..
      Материальная база:

· В  2018 состоялось открытие 2-го здания Павловской детской художественной школы ( 2-х этажное здание в г. Павлово по ул. Карла Маркса, д. 2 ). Из бюджета района на ремонт и подготовку к новому учебному году было потрачено 950 тыс. рублей . На  внебюджетные средства было приобретено необходимое оборудование :мебель, доски, экспозиционный фонд и т.д. на сумму 227,5 тыс.рублей. Расширение площадей позволило увеличить контингент учащихся до 273 человек и  разгрузить первое здание, в котором занятия проводились ежедневно  до 20.00ч. вечера.

· Павловская ЦБС вошла в областную программу компьютеризации библиотек Как результат, в декабре 2018г. был открыт информациононо-компьютерный центр на базе Лаптевской сельской библиотеки :  закуплена компьютерная техника, подключен Интернет. Это десятый по счету подобный центр в Павловском районе
Всего за год было проведено капитальных мероприятий по улучшению материально технической базы учреждений культуры и дополнительного образования на сумму 11048,7 тысяч рублей (ремонт кровель,ремонт электрооборудования, ремонт фасадов, капитальные и декоративные  ремонты помещений и т.д.). На  сумму 4382,3 тысяч рублей было приобретено оборудование (радио – видео аппаратура, костюмы, оргтехника, мебель и т.д.) подробная информация см приложение 1.3
Туризм:

 С целью развития въездного туризма и продвижения турпотенциала Павловского района, в штат управления культуры, спорта и работы с молодёжью была введена дополнительная ставка специалиста по этому направлению деятельности. Изданы буклеты о Павловском историческом музее и Событийный календарь на 2018 год. 

В 2018 году была продолжена работа по продвижению турпродукта Павловского района. Это издание тематической сувенирной продукции,  участие в российском туркаталоге «Отдых в России-2018» (где целая страница была посвящён Павловскому району), проведение мероприятий по календарю событийного туризма ( Праздник тумботинских финок, Праздник русского валенка, Праздник каши, Праздник русской бани и др,), сотрудничество с Нижегородским информационно-туристским центром, размещение информации в СМИ и сети ИНТЕРНЕТ на официальном сайте Управления культуры, спорта и работы с молодёжью администрации Павловского района .
* * * * *

Весь год учреждения культуры строили свою работу по главным знаковым направлениям: Год добровольца и волонтера в России, 150-летие М.Горького патриотическое воспитание молодёжи, антинаркотическая работа и пропаганда здорового образа жизни, проведение народных праздников и обрядов, работа с туристами.
Год волонтера
       Немного статистики : «по итогам 2018 года волонтерами Павловского района могут назвать себя 4546 человек из учреждений образования, патриотических клубов, культуры, спорта, здравоохранения, органов внутренних дел, социальной защиты, предприятий и учреждений района.                       

         С поддержкой и помощью этих людей были проведены более 150 мероприятий, благополучателями стали более 19000 жителей района, собрано более 13000 кг мусора и 39000 кг макулатуры, посажено 531 дерево, собрано 565 литров крови для нуждающихся».
В течение всего отчетного года  в  учреждениях клубного типа проводились мероприятия различного формата по данной теме:  круглые столы, многочисленные субботники, тематические часы, различные акции и фестивали, в которых принимали участие все неравнодушные люди. У всех этих мероприятий была лишь одна цель – привлечь наибольшее количество людей разного возраста к волонтёрской деятельности.

 Самые интересные из них:

   - благотворительный кинофестиваль «Свет лучезарного Ангела»,

   - благотворительная Рождественская елка,
          - субботники «Сделаем наш микрорайон чище»;

          - акции «Молодёжь против наркотиков»;

          - акция «Мы, юные экологи»;

          - акция «Зелёная ленточка»;

          - акция «Георгиевская ленточка»;

          - конкурс рисунков и поделок «Подарок ветерану»;

          - конкурс сочинений «Письмо солдату»;

          - акция «Поздравь своего учителя»,

          - районный конкурс сочинений «Письмо потомкам» ( к 100-летию      

         ВЛКСМ),

          - акции «Тимошка» и «Серое ушко» ( помощь бездомным животным)  и многие другие…

Библиотеки района так же провели циклы мероприятий по данной теме самых разных форм: электронные  и слайд-презентации «Из истории волонтерского движения в России», викторины, игры, флэш-мобы, тематические часы, кинопоказы « Волонтер – это звучит гордо…» и др.
Социально-значимые мероприятия

Стали  традиционными праздники :

–  2-ой кинофестиваль «Свет Лучезарного Ангела» ( при поддержке Фонда социально- культурных инициатив РФ и совместно с Павловским благочинием),

- народное гулянье «Масленица», 
- ежегодный праздник молодых родителей «Человек родился»,
- масштабные мероприятия в рамках Дня родного города,
-  торжественные мероприятия к 23 февраля, 8 Марта,9 мая.

     Были проведены мероприятия, ставшие «изюминками» Павловского района – Гусиные бои, Конкурс певчих канареек, Праздник Павловского лимона,  и др. 
Знаковыми для района стали следующие мероприятия : Фестиваль поэзии и песни «Малая Родина», посвящённый памяти поэта Юрия Паркаева; на базе Дворца культуры прошёл V -ый областной конкурс театральных коллективов «Весь мир театр»;  IV – ый межрайонный фестиваль патриотической песни «Мы дети твои, Россия», посвящённый Дню народного единства; открытый конкурс вокального мастерства «Новая волна»; цикл новогодних мероприятий, включая театрализованные программы в дни школьных каникул на дворовых территориях, районный конкурс Дедов Морозов «Снежные небылицы» и многие, многие другие. Некоторые праздники, стали брендовыми, так как проводятся только на Павловской земле (см. приложение № 1.7)
На каждый традиционный праздник выпускается сувенирная продукция: брелоки и значки, буклеты и брошюры, календари, флаеры, блокноты и ручки с краеведческой символикой. 
150-летие М.Горького
           В честь празднования 150-летия со дня рождения  А.М.Горького учреждения культуры ( наиболее активными были библиотеки) провели  разные по форме и содержанию мероприятия, посвященные этой знаменательной  дате.

           Цель данной работы :  расширение знаний о жизни и творчестве  М. Горького, повышение  интереса к чтению его произведений, воспитание  чувства долга, добра, справедливости,  человеческого достоинства. 
Наиболее интересные из них:
          - В рамках празднования 150-летнего юбилея со дня рождения А.М.Горького для преподавателей и студентов Павловского техникума народных художественных промыслов РФ была подготовлена и проведена виртуальная экскурсия «По местам горьковских героев».
      Студенты приняли участие в анкетировании «А.М.Горький и современность», где они смогли выразить своё отношение к писателю и его творчеству. В ходе обмена мнениями разгорелась нешуточная дискуссия об актуальности Горького и восприятия его произведений современной молодёжью. По окончании мероприятия присутствующие получили закладки «Читаем Горького» с кратким описанием его произведений.

          - Для членов клуба «Общение» при Центральной библиотеке им. Короленко подготовлен и проведен час – портрет  «Двуглавый буревестник».
        -  В библиотеках района были оформлены книжные выставки и просмотры литературы «А. М. Горький – это эпоха», «Знакомый незнакомец – М. Горький». 

        - Со школьной аудиторией были проведены викторины, интеллектуальные  игры  по произведениям: «Старуха Изергиль», «Детство» . Они показали  хорошие знания у ребят, умение точно отвечать на вопросы. 

-  В Тумботинской поселковой библиотеке им. В. Березина к юбилею М. Горького проведен цикл мероприятий «Страницы большой жизни»: виртуальная экскурсия «По Горьковским местам»; виртуальные путешествия «Домик в Каширина», «Вспомним жизнь и творчество М.Горького», беседа у выставки «Страницы большой жизни». 
-  В Юношеской библиотеке БИМЦ прошел цикл мероприятий «Сын земли Нижегородской», посвященный 150 – летию писателя, общественного деятеля Максима Горького в рамках Дня Горького, организованного в Юношеской библиотеке БИМЦ  28 марта, в день рождения писателя. Для читателей была подготовлена большая программа: в читальном зале Юношеской библиотеки БИМЦ была оформлена книжно – иллюстративная выставка «Человек! Это звучит гордо!», прошла презентация информационного буклета «М. Горький – известный и неизвестный». 
Профилактика наркомании и пропаганда здорового образа жизни                                   
   Учреждения культуры нашего района  регулярно ведут работу  по профилактике наркомании среди подростков и молодежи, пропагандируя здоровый образ жизни и общественные ценности посредством различных мероприятий. Проводя их, работники учреждений  ставят перед собой задачи: воспитать у подростков и молодежи ведение здорового образа жизни и негативного отношения к вредным и пагубным привычкам; организовать досуг и вовлечь подростков и молодежь в профилактические мероприятия. Чтобы достичь хорошего результата все учреждения культуры стремятся к совместной работе с общеобразовательными, медицинскими и правоохранительными учреждениями.
Самыми эффективными и впечатляющими мероприятиями являются встречи со специалистами. Люди в форме» обладают авторитетом, подростки их слушают, могут получить квалифицированную консультацию. Такие встречи стали регулярными и полезными для молодежи.
Новой формой работы по профилактике вредных привычек и пропаганде ЗОЖ, стала фото-выставка «Здоровым быть стильно». На ней были размещены фотографии с занятий по физической культуре, из спортзалов, из секций, и просто людей, которые ведут активный образ жизни. 

С положительной стороны зарекомендовали себя такие формы работы в клубах, как флэш-мобы, анкетирование, тренинги… Были изготовлены буклеты «Сообщи, где торгуют смертью»,которые раздавались волонтерами на многих мероприятиях.  
Свою долю ответственности за пропаганду здорового образа жизни и профилактику асоциальных явлений в обществе несет на себе  библиотека. Она является  не только информационным, но и организационным центром, площадкой для проблемных, дискуссионных встреч. К числу удачных просветительских мероприятий следует отнести и Шок-урок «Это они, Господи…», который  был проведен с молодежью села Ярымово по следующему плану:

1. Игра «Ассоциации в картинках».

2. Влияние наркотиков на организм человека.

3. Игра «Словесный портрет» (описание наркомана).
Большое количество мероприятий традиционно было приурочено к Международному  дню борьбы с наркоманией (26 июня). Вот несколько ярких примеров: 

- все библиотеки района приняли  участие в  антинаркотической  акции «Мы против наркотиков»,

- в Таремской сельской  библиотеке  СИДЦ им. М.С. Хорошева  состоялся час информации «В капкане белой смерти», который сопровождался показом фильма «Право на жизнь»  по профилактике наркомании среди подростков,

- в городской библиотеке №31 был проведен  брейн – ринг «Скажи волшебное слово  «Нет!», с целью активизации работы по профилактике наркозависимости,

- в Центральной библиотекой им. В.Г. Короленко, УКСиРМ, представителем из полиции проведено совместное комплексное профилактическое мероприятие «Пристрастия, уносящие жизнь»,

- библиотекой семейного чтения проведен информационный урок безопасности  «Чем опасны наркотики», ребята посмотрели и обсудили фильм.

      Библиотеками Павловской ЦБС накоплен многолетний опыт работы, который позволяет выстраивать деятельность по антинаркотической профилактике и формированию здорового образа жизни системно и грамотно. Библиотеки умеют использовать разнообразные и актуальные формы работы, налаживать контакты с социальными партнерами. 

 *  *  *  *  *
У управления культуры и во всех подведомственных учреждениях (кроме Павловского исторического музея) есть свой официальный сайт (http://uksrm.ucoz.ru ), который доносит до пользователей  всю необходимую информацию о деятельности отрасли в Павловском районе. Информация на сайте постоянно обновляется, есть рубрики: оценка качества, общественный совет, обратная связь, отчёты о проведённых мероприятиях, статистика, афиша, контакты и др.
Начальник Управления                                                                  В.А.Плотникова
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