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ПРЕСС-РЕЛИЗ
По благословению Митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия с 11 по 18 февраля 2018 года на территории Всероссийского ЗАО «Нижегородская ярмарка» пройдёт XI международная православная выставка-ярмарка «Широкая масленица». 
Святыней выставки в этом году станет Икона Святителя Николая Чудотворца из Арзамасского Николаевского женского монастыря. Ежедневно в часовне первого павильона перед святыней будут служиться молебны в 12:00, 15:00 и 18:00.
Выставочная экспозиция займёт первый («православный») и третий («светский) павильоны «Нижегородской ярмарки». В этом году более 200 православных участников из России, Беларуси, Украины, Греции, Грузии, Италии, Черногории и других стран представят чтимые святыни из храмов и монастырей, иконы и церковную утварь. Православные издательства предложат посетителям православную литературу по издательским ценам, CD и DVD-диски с записями бесед отцов церкви, православные календари на 2018 год. 
Традиционно огромен и широк на выставке выбор натурального мёда. Более 30 пчеловодческих хозяйств представят обычные и эксклюзивные сорта мёда, пергу, прополис, пчелиный воск, маточное молочко. 
В павильоне №3 расположатся более 200 «светских» участников. Здесь можно найти разнообразнейшие товары повседневного спроса, а также подарки на грядущие праздники – 23 февраля и 8 марта. Любителям вкусной и здоровой пищи предложат растительные масла холодного отжима, ароматные приправы и специи из разных стран мира, бальзамы на травах, китайские чаи и фито-чаи, молочную продукцию. В большом ассортименте будут представлены соленья и варенья. Конфеты и сладости не оставят равнодушными всех сладкоежек. Женщины по праву оценят латвийскую трикотажную одежду, вязаные авторские платья, яркие платки из Павлова Посада, «умную» кухонную посуду, винтажные украшения из серебра и натурального дерева. Мужчины смогут приобрести рыболовное оборудование, острейшие ножи, авторские кошельки из натуральной кожи.
В рамках выставки-ярмарки пройдёт традиционный V фестиваль-конкурс «Масленичная седмица», способствующий формированию интереса нижегородцев к православным традициям празднования Масленицы. Ежедневно на уличной площадке «Нижегородской ярмарки» будут выступать творческие коллективы из разных районов Нижегородской области. Артисты подготовили эксклюзивные масленичные программы с чаепитиями, угощениями блинами и народными играми. На интерактивной фестивальной площадке в павильоне №1 родители и дети смогут поучаствовать в бесплатных мастер-классах по народным ремеслам, посетить научные шоу и занятия по робототехнике, тренинги по безопасному использованию интернета. «Гвоздём» программы станет детский квест «Ух ты, Масленица!». В рамках квеста дети от 6 лет должны будут найти нужные ингредиенты для приготовления румяных блинов. 
Социально-культурная программа выставки не ограничивается фестивалем. Обширный блок мероприятий подготовлен при участии Нижегородской епархии. В конференц-зале павильона №1 будут проходить беседы с православными священниками, лекции по траволечению от катехизатора Галины Корниловой, показы православных фильмов, презентации отделов Нижегородской епархии. Состоятся благотворительные акции по сбору вещей для нуждающихся детей и бесплатная раздача Евангелие. 
11 и 18 февраля вход в первый павильон для всех посетителей бесплатный. В остальные дни бесплатный вход сохраняется только для пенсионеров, школьников, студентов и инвалидов. 

Бесплатный билет на фестивальные мероприятия в павильоне №1 можно получить по ссылке uzorochie.timepad.ru/event/647075 после предварительной  регистрации.
Адрес выставки: г. Нижний Новгород, ул. Совнаркомовская, 13, Всероссийское ЗАО «Нижегородская ярмарка», павильоны № 1 и 3.
Время работы: 11 - 17 февраля - 10:00-19:00; 18 февраля - 10:00-17:00.

Контактная информация: +7(495)730-59-66 (Москва); +7(831)288-03-52 (Н. Новгород). 
Официальный сайт ВК «Узорочье»: www.vk-uzor.ru 
